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настроєм коментарі. Виступаючи на засіданні Уряду, 
Янец Копач, директор Секретаріату Енергетичного 
Співтовариства, висловив захоплення рішенням 
Уряду України про схвалення цього законопроекту. 
Він також запевнив, що в подальшому Секретаріат 
Енергетичного Співтовариства підтримуватиме 
народних депутатів України при його розгляді. Янец 
Копач висловив сподівання, що законопроект буде 
прийнято цього року. 

«ЗУ «Про енергетичну ефективність будівель» 
важливий, необхідний, своєчасний (можливо, прий-
мається навіть із запізненням). Український фонд 
будівель перебуває у надзвичайно плачевному стані, 
огороджувальні конструкції зношені, «холодні», 
інженерні системи неефективні, великий відсоток 
систем взагалі в аварійному стані, експлуатація 
відбувається в хаотичному режимі, управління – в 
ручному. Все це призводить до того, що фактичний 
клас енергетичної ефективності будівель лише в 
поодиноких випадках буває вище класу D, а 
більшість будівель взагалі мають найнижчі клас F-G» 
– прокоментувала Катерина Шишка, технічний 
директор ЕСКО “ЕнергоІнжінірінг”.  

Та вона також підкреслила проблемні питання:  
– питання сертифікації енергоаудиторів. До скла-

ду акредитаційної комісії повинні входити не акад.-
мічні «боги» зі статусом д.т.н., а фахівці, обізнані 
саме на роботі Директиви ЄС 2010/31/ЄС «Про енер-
гетичну ефективність будівель» та маючі практичний 
досвід енергоаудитів за європейською методикою та 
впровадження енергоефективних проектів в будівлях; 

– Обстеження будівель (ст. 10 законопроекту). На 
сьогоднішній день відсутня методика обстеження, 
про яку йдеться у ст. 10. При обговоренні законо-
проекту в профільних комітетах ВР України та в 
КМУ неодноразово заходила мова про розроблений 

Інститутом будівельних конструкцій софт, але ніхто 
із практикуючих аудиторів будівель не мав змоги 
«опробувати» цей софт і надати свої зауважен-
ня/коментарі щодо його роботи; 

– В Законі не чітко визначено різницю між обсте-
женням інженерних систем будівлі та енергоаудитом. 
Також є загроза підміни понять «енергетична серти-
фікація будівель» та «енергоаудит». 

Зауваження щодо Закону привів і Сергій Пара-
сочка, директор НВЦ “Теплокомплект” – «Я не 
приєднуюсь до лозунгу «Ура! Крига скресла!», що 
прозвучав в соціальних мережах з приводу 
законопроекту. На питання: «Що очікуєте від початку 
роботи цього закону?» маю відповідь: В цій редакції 
та за сучасного стану законодавчої бази з питань 
енергоефективності закон не запрацює взагалі». 

Щодо іншого прийнятого закону – ЗУ ««Про 
комерційний облік теплової енергії та водопоста-
чання», яскравий коментар надано на порталі 
Gorod.cn.ua [http://www.gorod.cn.ua]: – «Прийнявши 
22 червня на засіданні Верховної Ради Закон України 
Про комерційний облік теплової енергії та водопоста-
чання, депутати, фактично змінили правила гри на 
ринку комунальних послуг. Сьогодні ще важко 
сказати, добре це, чи погано, але проглядається одне 
– фінансувати нововведення доведеться громадянам 
країни». 

За нашою думкою, обидва схвалених нормативних 
акта взаємодоповнюють один одного і спонукають до 
раціонального використання комунальних ресурсів, 
але провадить їх необхідно з адекватною оцінкою 
реальної ситуації в країні, дотримуючи при цьому 
інші законодавчі норми. 

 
Ярослава Комаренко, 
журналіст "Економіка. Фінанси. Право" 

В УКРАЇНІ ГРОМАДЯНИ СПЛАЧУЮТЬ КВАЗІ-ПОДАТОК АБО ЯК УКРАЇНЦІ 
СПЛАЧУЮТЬ ПРИХОВАНИЙ ЗБІР 

При купівлі побутової техніки та електроніки 
кожен з нас сплачує кошти за «приватну копію» та 
за отримання висновку санітарно-епідеміологічної 
експертизи, хоч, певно, не кожен з нас про це знає. 

До вартості мобільних телефонів, ноутбуків, 
планшетів на ряду іншої електроніки включається 
збір за так звану авторську копію, що передбачено  

Законом України «Про авторське право і суміж-
ні права» та відповідною Постановою Кабінету 
Міністрів України «Про розмір відрахувань, що 
сплачуються виробниками та імпортерами облад-
нання і матеріальних носіїв, із застосуванням яких 
у домашніх умовах можна здійснити відтворення 
творів і виконань, зафіксованих у фонограмах і 
(або) відеограмах». Даний збір є квазі-податком, 
котрий має сплатити споживач за можливість робити 
копії якихось матеріалів за допомогою придбаного 
девайсу. 

Отримані кошти надходять до організацій 
колективного управління, які повинні розділити їх 
між власниками авторських прав на товар. 

Така система була утворена в доцифрову епоху 
електроніки, і навіть вже згадувана Постанова уряду 

була прийнята в далекому 2003 році. Тож необхідно 
зазначити, що за цей період науково-технічний розви-
ток порівняно просунув наші технічні можливості на 
високі щаблі, і сучасна техніка відтворює твори-
продукти авторів без їх безпосереднього запису на 
пристрій. 

Та з огляду на мало обізнаність покупців щодо 
квазі-податку, виникає безліч питань до звітності 
організацій колективного управління і розподілених 
ними коштів. Їх діяльність контролює Державний 
департамент інтелектуальної власності, але 
оприлюднених звітів щодо перерахувань кожним 
конкретним підприємством зібраних податків ми не 
бачимо. Як і не знаємо за яким принципом відбува-
ється цей розподіл, адже деякі виробники обмежу-
ють можливість власного продукту копіювати чи 
переглядати котрісь твори, і тому відрахування 
податку не може бути рівним для усіх. 

Також існує необхідність отримання висновків 
санітарно-епідеміологічної експертизи, що досить 
дивно в порівнянні з вимогами до техніки в Євро-
пейському Союзі. 
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За даними Представництва України в Єпропей-
ському Союзі [http://ukraine-eu.mfa.gov.ua], вимоги 
ЄС встановлюються директивами та регламентами і 
не потребують висновків СЕЕ. 

І хоча Україна на шляху євроінтеграції розробляє 
регламенти для техніки та електроніки на основі 
директив ЄС, скасовувати висновки СЕЕ не 
поспішає.  

Ця ускладнена і непотрібна на думку менеджера 
комітету побутової електроніки Європейської 
бізнес-асоціації Вікторії Куликової, процедура лише 
перешкоджає розвитку даного виду бізнесу в 
Україні.  

Тож залишається вірити, що дане питання зацік-
авить наш Уряд з точки зорі доцільності і найближ-
чим часом дана система буде в минулому. 

З текстом ЗУ «Про авторське право і суміжні 
права» та Постановою КМУ «Про розмір відрахувань, 
що сплачуються виробниками та імпортерами облад-
нання і матеріальних носіїв, із застосуванням яких у 
домашніх умовах можна здійснити відтворення 
творів і виконань, зафіксованих у фонограмах і (або) 
відеограмах» можна ознайомитись за посиланнями на 
офіційні джерела: [http://zakon2.rada.gov.ua/laws/ 
show/3792-12; http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/992-
2003-%D0%BF]. 

 
Ярослава Комаренко, 
журналіст "Економіка. Фінанси. Право" 

НАЦІОНАЛЬНИЙ БАНК УКРАЇНИ РОЗПОВІВ ПРО  
КОРИСТЬ ЕЛЕКТРОННОЇ ГРИВНІ 

За даними НБУ - електронна гривня частково 
замінить готівкову та безготівкову національну 
валюту та створить конкуренцію на ринку безготів-
кових розрахунків. 

"Це один з інструментів, який в так званому 
fintech-просторі прискорює розрахунки, робить їх 
набагато більш безпечними та вигіднішими. Це 
доступність до своїх ресурсів 24/7. Це зручний 
інструмент для проведення невеликих розрахунків за 
допомогою мобільних пристроїв, і це безпечний 
інструмент. Світ рухається в цьому напрямку, і ми 
не можемо стояти осторонь. Ми також повинні всі 
ці інструменти запроваджувати",  пояснив 
виконувач обов’язків Голови Нацбанку України Яків 
Смолій. 

Також він додав, що зараз у більшості використо-
вуються платіжні картки, щоб розраховуватися 
безготівковою гривнею. Вони вимагають авторизації 
процесів в центрі передачі даних, елементів захисту - 
пінкоди або CV-коди, що створює гарні умови для 
шахраїв. 

За словами в.о. голови НБУ, за умови викорис-
тання електронних гаманців, ці ризики зменшаться, а 

розмір транзакцій такий, що "клієнт майже не 
ризикує". 

"У поняття "електронні гроші" ми вкладаємо 
облік залишків на рахунках кліентів у, скажімо, 
процесінговому центрі. Доступ до цих залишків 
здійснюється через Інтернет за допомогою або 
мобільних засобів, або через веб-інтерфейс з 
компьютера", - зазначив Смолій. 

Також, на думку Смолія, не можна оминати того 
факту, в умовах розвитку електронних грошей на 
ринку безготівкових розрахунків зросте конкуренція, 
завдяки якій зменшаться комісійні витрати, плата за 
проведення транзакцій, збільшаться обсяги прове-
дення безготівкових операцій, але про емісію додат-
кового обсягу грошей не йдеться. 

"Це емісія іншого виду грошей, які міняються або 
на готівку, або на безготівку. Тобто додаткової 
емісії як такої не створюється. Це вид інструменту, 
який можна купити за готівку або за безготівку",  
пояснив Смолій. 

 
Ярослава Комаренко, 
журналіст "Економіка. Фінанси. Право" 

ПРЕС-СЛУЖБА ЄВРОПЕЙСЬКОЇ БІЗНЕС АСОЦІАЦІЇ ПОВІДОМИЛА ПРО 
СУТТЄВЕ ПІДВИЩЕННЯ УВАГИ ІНВЕСТОРІВ ДО УКРАЇНИ 

За даними ЄБА, на поточний період індекс 
інвестиційної привабливості [b] складає 3,15 балів за 
5-бальною шкалою.  

За інформацією, останній раз позначка індексу 
була більшою за 3 бали лише наприкінці 2011 р.. 

В самій асоціації яскраво коментують дане явище: 
«Здається, бізнес потроху оговтується від постійного 
стресу кризових років та нарешті починає займати 
активну позицію». 

Також, в асоціації відзначили цілу низку позитив-
них зрушень, які сталися в Україні з початку 2017 
року, зокрема, фахівці відзначили відкритість держав-
них даних, поступову дерегуляцію, розвиток ефект-
ронних сервісів, спрощення процедури отримання 
дозвільних документів на будівництво, мораторій на 
перевірки, послаблення валютного контролю, запро-
вадження інституту приватних виконавців тощо. 

І хоча у 1-му півріччі 54% інвестори залишаються 
незадоволеними бізнес-кліматом, проте, цей показник 
на 13% нижчий за попередній, адже у грудні таких 
було 67%, додали в ЄБА. 

"Інвестиційний клімат став більш передбачу-
ваним, тому що не відбувалося різких погіршень 
ситуації, а бізнес за цей час звик до наявних умов і 
пожвавив свою активність",- йдеться в повідомленні 
Європейської Бізнес Асоціації. 

У своєму дослідженні ЄБА проаналізувала екс-
пертні оцінки 142 керівників найбільших міжнарод-
них та українських компаній. 

 
Ярослава Комаренко, 
журналіст "Економіка. Фінанси. Право" 
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